О работе единой комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих в Рузаевском муниципальном районе и урегулированию конфликта интересов за 2023 год

В 2023 году проведено 1 заседание единой комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих в Рузаевском муниципальном районе и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия), на котором было рассмотрено 11 вопросов.
Все вопросы были посвящены результатам проверки достоверности и полноты представленных сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга (супруги), несовершеннолетних детей муниципальных служащих за 2022 год.
По итогам заседания Комиссии были приняты решения:
- 	рекомендовать Главе Рузаевского муниципального района применить в отношении восьми муниципальных служащих дисциплинарные взыскания;
[bookmark: _GoBack]- 	муниципальным служащим Администрации Рузаевского муниципального района внимательнее относиться к заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, пользоваться личным кабинетом налогоплательщика при заполнении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, посещать семинары, проводимые в Администрации Рузаевского муниципального района Республики Мордовия, по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки, а также следовать Методическим рекомендациям по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки, разработанным Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.

