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единой комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих в Рузаевском муниципальном районе и урегулированию конфликта интересов

Шепелева Е.С. - руководитель аппарата Администрации Рузаевского муниципального района Республики Мордовия, председатель комиссии;

Рогов Е.В. - начальник управления общественной безопасности Администрации Рузаевского муниципального района Республики Мордовия, заместитель председателя комиссии;

Редина Н.С. - начальник отдела по работе с персоналом Администрации Рузаевского муниципального района Республики Мордовия, секретарь комиссии;

Члены комиссии:

Киреева Е.Г. - директор муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Детство" Рузаевского муниципального района, депутата Совета депутатов Рузаевского муниципального района Республики Мордовия (по согласованию);

Лисенкова Е.Ю. - начальник юридического управления Администрации Рузаевского муниципального района Республики Мордовия;

Мальченков Н.П. - Председатель Рузаевского Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов (по согласованию);

Мензуллова И.С. - консультант отдела по профилактике коррупционных правонарушений, мониторинга и методического обеспечения Управления Главы Республики Мордовия по профилактике коррупционных и иных правонарушений (по согласованию);

Соколова Т.В. - директор МБОУ "Средняя общеобразовательная школа N 8" Рузаевского муниципального района (по согласованию).
