[bookmark: _GoBack]Отделением СФР по Мордовии единое пособие назначено родителям более 37 тысяч детей
С начала года Отделение Социального фонда России по Республике Мордовия  оформило выплату единого пособия родителям 37 717 детей.  Общая сумма выплат превысила 1 млрд. 750 млн. рублей.
Пособие назначается в формате социального казначейства. Это значит, что для получения выплаты родителям, как правило, достаточно только подать заявление через портал госуслуг. Остальные сведения ОСФР  проверяет по межведомственному взаимодействию. Для удобства родителей в одном заявлении  можно указать сразу всех детей, на которых положено пособие.
Единое пособие является государственной мерой поддержки семей с низким доходом. В Мордовии за выплатой могут обратиться семьи с детьми до 17 лет, доход которых на каждого члена не превышает 12,219 рублей.
Размер выплаты на детей составляет 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума ребенка. 
Напомним, что для оформления единого пособия дети и родители должны быть российскими гражданами и постоянно проживать в России.
При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей или объективные причины ее отсутствия.
 

