В Чамзинке открылся Центр Общения старшего поколения
[bookmark: _GoBack]21 сентября в Чамзинке на базе клиентской службы ОСФР состоялось торжественное открытие седьмого  в Мордовии Центра общения старшего поколения.
В мероприятии приняли участие Управляющий Отделением СФР по Мордовии Владимир Василькин, Глава Чамзинского района Руслан Батеряков, председатель Совета ветеранов района Владимир Михеев, представители общественных организаций, органов социальной защиты населения, районной больницы, активные пенсионеры района.
На открытии с музыкальными номерами выступили творческие коллективы районного Дома культуры.
«Открытие первых Центров общения на территории Мордовии показало востребованность подобного рода проектов и сегодня мы открываем еще один такой Центр в Чамзинке. Надеемся, что центр станет местом притяжения людей "серебряного возраста", где они смогут найти новых друзей, получить поддержку, почувствовать внимание и заботу. В то же время Центры общения старшего поколения – не просто пространство для досуга, здесь можно реализовать свои творческие начинания, обучаться компьютерной и финансовой грамотности, вести активную социальную жизнь», — отметил Управляющий Отделением Социального фонда России по Республике Мордовия Владимир Василькин.
Новый Центр оборудован гостевым компьютером, мини-библиотекой, телевизором, тренажерами, настольными играми и спортивным инвентарем. Еженедельно здесь будут проходить культурные и образовательные мероприятия.
«В Чамзинском районе очень активные ветераны. Мы рады, что такой Центр появился у нас и искренне благодарны Отделению Социального фонда за этот замечательный проект. Уверен, что Центр будет работать в тесном партнерстве с районными учреждениями культуры, медицинскими организациями, общественными объединениями. Хотелось бы видеть здесь и молодое поколение, чтобы вы передавали им свой опыт и знания. Такие встречи особенно ценны", — сказал Глава Чамзинского района Руслан Батеряков.
В день открытия Центра состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между региональным Отделением СФР, Администрацией Чамзинского района, районным Советом ветеранов и отделением Союза пенсионеров России.
Центр общения старшего поколения находится по адресу: п. Чамзинка, ул.Победы, д.8. Ждем всех желающих!

