9 августа 2024 г. организована увлекательная экскурсия в отряд мобильный особого назначения «Аркуда» Управления Росгвардии по Республике Мордовия для подростков Рузаевского муниципального района, по инициативе отдела содействии Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Рузаевского муниципального района Республики Мордовия, в целях формирования правосознания в молодежной среде, а также профессиональной ориентации и профилактики правонарушений среди подростков.
Встреча началась с демонстрации несовершеннолетним беспилотных летательных аппаратов (БПЛА), которыми они самостоятельно управляли. Подростков ознакомили с техническими характеристиками БПЛА.
Боевой квадрокоптер способен помочь в авиаразведке, управлении огнем. С его помощью можно реализовать перехват цели, выполнить ретрансляцию сообщения данных. Грузовой беспилотник решает задачи доставки грузов подразделениям.
Далее - посещение Зала боевой славы. Подросткам рассказали об истории отряда, особенностях службы, подвигах бойцов, погибших при исполнении служебного долга, о почетных ветеранах службы. Ребята узнали о «боевом братстве», взаимовыручке и о том, что «бывших» бойцов в ОМОН не бывает.
Много интересного ребята увидели в музее отряда. Они узнали об особенностях крапового берета - отличительного знака бойца, прошедшего сложные квалификационные испытания. Право носить краповый берет является признанием особого мужества военнослужащего и предметом исключительной гордости. Сдача экзаменов на краповый берет — это сложная проверка физической силы, выносливости и воли.
Подростков сотрудники приняли с отеческой теплотой, и наша экскурсия завершилась чаепитием и приятной беседой.
С нетерпением будем ждать следующей встречи, которая запланирована на осень текущего года.
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