12 августа 2024 г. подростки, совместно с представителями отдела содействии Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Рузаевского муниципального района Республики Мордовия, посетили редакцию «Рузаевской Газеты».
 Главный редактор «Рузаевской Газеты» Резяпкина Людмила в ходе экскурсии рассказала, что 5 апреля 2024 года исполнилось восемь лет со дня выхода в эфир первой передачи «Рузаевские новости». На данный момент районная мультимедийная редакция представлена в 4 форматах: печатном СМИ – «Рузаевская газета», ТВ - телепрограмма «Рузаевские новости», радионовости на «Дорожном радио – Рузаевка», сайт (паблики в социальных сетях) «Рузаевские новости». А значит, каждый член небольшого и дружного журналистского коллектива - это универсальный специалист, владеющий сразу несколькими видами деятельности.
Далее последовало знакомство с сотрудниками редакции, которые поделились тонкостями своей работы.
Полезной для подростков стала беседа с курсантом высшего учебного заведения силовой структуры. В этот день в редакции проходило интервью с ним, и у ребят появилась возможность задать курсанту свои вопросы. 
Каждому подростку, в продолжении мероприятия, представилась возможность побывать в роли ведущего телепрограммы «Рузаевские новости» и запечатлеть себя на фотографии и видео. Ребята впервые побывали в настоящей студии: с телекамерами, рампами, микрофонами. Также, главный редактор поделилась некоторыми тонкостями «телевизионной кухни».
Завершилось мероприятие на позитивной волне, с вручением сувениров детям и аплодисментами.
Выражаем слова огромной благодарности за организацию познавательной и неформальной экскурсии.
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