Полицейские и общественники в Рузаевке провели профилактическое мероприятие «Я выбираю жизнь!»
Отделом МВД России по Рузаевскому муниципальному району совместно отделом содействия Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Рузаевского муниципального района Республики Мордовия и с представителем Общественного совета Жанной Зубрилиной проведено профилактическое мероприятие: «Я выбираю жизнь!».
С вступительной речью перед детьми выступила старший инспектор по делам несовершеннолетних Янислава Косолапова. Сотрудник полиции рассказала ребятам о том, что проблема наркотиков часто встречается в молодежно-подростковой среде. Причиной тому – отсутствие жизненного опыта, любопытство и даже социальная среда: «многие балуются» – чем я хуже?
Программный руководитель РЦ «Доверие» – Дмитрий Моисеев рассказал подросткам на сколько тяжело избавиться от зависимости и как проходит реабилитация в их центре. Дмитрий Юрьевич попросил ребят быть рассудительнее и задуматься о своем будущем.
Со словами напутствия выступила председатель молодежного парламента при Совете депутатов Рузаевского муниципального района Анна Позднякова. Она порекомендовала подросткам направить свою энергию и свободное время в правильном направлении, предложив волонтёрскую деятельность.
[bookmark: _GoBack]Оперуполномоченный управления по контролю за оборотом наркотиков предупредил ребят об ответственности за употребление наркотических и психотропных веществ, их хранение и распространение.
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