[bookmark: _GoBack]Результаты проведенного мониторинга  деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия Рузаевского муниципального района в которых составляет 50 и более процентов.



      В соответствии с Планом мероприятий (дорожной картой) по содействию развитию конкуренции в Рузаевском муниципальном районе в срок до 1 декабря  был проведен мониторинг деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия Рузаевского муниципального района в которых составляет 50 и более процентов.
      Результаты мониторинга:
      - по состоянию на 01.12.2018 года количество хозяйствующих субъектов составило 38 , из них  37 относится к сфере образования и культуры;
      -хозяйствующие субъекты, не относящиеся к сфере образования и культуры, осуществляли  свою деятельность  на рынке жилищно- коммунальных услуг  (1суб.), в настоящее время находящийся в стадии ликвидации;
    -хозяйствующие субъекты, относящиеся к сфере образования и культуры, представляют услуги системы образования (23суб.), услуги дошкольного образования (2суб.), услуги физической культуры и спорта (1суб.), услуги  сферы культуры (10суб.), услуги в области бухгалтерского учета в сфере культуры (1суб.)
    -все хозяйствующие субъекты, представляющие услуги образования, функционировали в 2018 году. 2 из них (8,7%), имеют рост выручки от реализации услуг по сравнению с 2017 годом.
    -рост выручки по трем  хозяйствующим субъектам, представляющим услуги сферы культуры за 2018 год  по сравнению с 2017 годом составил 137,9%.
