 Аналитическая справка о состоянии и развитии конкурентной среды в Рузаевском муниципальном районе  за 2018 год.
          Аналитическая справка о состоянии и развитии конкурентной среды в Рузаевском  муниципальном районе  в условиях действия Стандарта развития конкуренции за 2018 год составлена  в соответствии с  Планом мероприятий (дорожной карты) по содействию развитию конкуренции в Рузаевском муниципальном районе.  В основу приняты результата мониторинга оценки состояния конкурентной среды в Рузаевском  муниципальном районе и результаты проведенного мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов за 2018 год.
       В истекшем году проводилась определенная работа  по реализации комплекса мероприятий по выполнению  положений Стандарта  развития конкуренции  в рамках Плана мероприятий (дорожной карты) по содействию развитию конкуренции в Рузаевском муниципальном районе.

         За истекший 2018 год жалоб, обращений  граждан, организаций  о наличии препятствий  занятию предпринимательской деятельностью  со стороны  исполнительных муниципальных органов, контрольно-надзорных и других органов не поступало. Административные барьеры при оказании услуг социально-значимых рынков Рузаевского муниципального района отсутствуют. 

       Анализ системных показателей и мероприятий, направленных на развитие конкурентной среды в Рузаевском  муниципальном районе  показал:

       В целях  оптимизации процедур закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, развития конкуренции при осуществлении процедур  муниципальных закупок за счет  обеспечения прозрачности и доступности закупок товаров, работ и услуг, все закупки для обеспечения муниципальных нужд размещаются в единой информационной системе. За счет развития конкуренции при осуществлении процедур закупок хозяйствующих субъектов, доля муниципального образования в которых составляет более 50 процентов, в т.ч. за счет расширения участия в указанных процедурах субъектов малого и среднего предпринимательства, доля закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства в  2018 году составила  25,4 %, при плановом -16. 
       В целях создания условий для развития конкуренции на рынке услуг дошкольного образования, работниками управления образования администрации Рузаевского муниципального района проводится оказание  организационно-методической и информационно-консультативной поддержки участникам рынка дошкольного образования на постоянной основе. Для развития конкуренции на рынке услуг дополнительного образования детей, в образовательных учреждениях района функционируют кружки различной направленности, где занимается 5573 воспитанника, что составляет 90 % от  общей численности школьников. 

      Рынок услуг отдыха и оздоровления детей в районе представлен образовательными учреждениями  и организациями района и отделом  социальной защиты населения в Рузаевском районе. На территории района частных немуниципальных организаций и индивидуальных предпринимателей в сфере организации загородных оздоровительных лагерей, а также  новых зон досуга и отдыха, в т.ч. за счет использования моделей муниципально-частного партнерства не имеется.
      На районном рынке услуг психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья   услуги в 2018 году оказаны   176 детям с ограниченными возможностями здоровья, из них 110 детей инвалидов. С детьми с ограниченными возможностями здоровья  детьми инвалидами  занятия по основным и адаптированным образовательным программам проводят учителя общеобразовательных учреждений.
На рынке  услуг социального обслуживания населения в районе действует ГКУ «Социальная защита населения по Рузаевскому району РМ».

      Для создания условий для развития конкуренции на рынке розничной торговли, проводится еженедельный мониторинг цен на социально значимые товары. По результатам постоянного мониторинга цен в торговой сети снижены цены на продукты питания в торговых точках ООО «МиК», ОАО ТЗП «Продтовары», ООО «Шанс» и т.д.  Ежеквартально проводятся круглые столы (встречи) руководителей (представителей) сельскохозяйственных предприятий и перерабатывающей промышленности с руководителями (представителями) организаций розничной торговли, в ходе которых определяются совместные решения по обеспечению равного доступа товаров, выпускаемых предприятиями Рузаевского муниципального района, на внутрирайонный потребительский рынок. На рынке общественного питания востребованность услуг в районе невысокая. Услугами общественного питания население пользуется только при проведении событийных мероприятий. 

На рынке  услуг  перевозок пассажиров наземным транспортом все перевозки пассажиров осуществляют предприятия малого и среднего бизнеса. Мониторинг удовлетворенности услугами перевозок пассажиров проведен в мае 2018 года и в виде электронного социального опроса в течение всего 2018 года.  
На рынке услуг широкополосного доступа в информационно-телекоммуникационную сеть Интернет имеются все условия для развития конкуренции.
Рынок услуг в сфере культуры. Не смотря на проведенную  оптимизацию сеть учреждений культуры полностью сохранена. Использование в работе учреждений культуры инновационных и социально-ориентированных форм работы привлекает все большее количество посетителей проводимых мероприятий. Всего за 2018 год учреждениями культуры было проведено 5819 мероприятий различной формы. Их посетило 804992 человек. Число посещений общедоступных библиотек   за 2018 год возросло до 265480 человек. Стабильно сохраняется контингент учащихся учреждений дополнительного образования  в сфере культуры (1151 человек).    
      Рынок производства молока. За 2018 год количество сельскохозяйственных предприятий и КФХ, производящих молоко осталось без изменения в количестве 17 единиц. Валовое производство молока  составило 37,5 тыс. тонн, или на 2,3 % больше уровня 2017 года при неизменном поголовье молочного стада.

Рузаевка является одним из 319 моногородов Российской Федерации.

27 сентября 2017 г. Постановлением Правительства Российской Федерации № 1165 было принято решение о создании территории опережающего социально-экономического развития "Рузаевка".


Для осуществления деятельности в рамках ТОСЭР "Рузаевка" потенциальными резидентами, на местном уровне были приняты следующие нормативные правовые акты:

1. Решение Совета депутатов Рузаевского муниципального района от 27.12.2017 № 20/207 "О внесении изменений в Порядок расчета арендной платы за пользование муниципальным имуществом Рузаевского муниципального района Республики Мордовия".

2. Решение Совета депутатов городского поселения Рузаевка от 26 декабря 2017 года №19/98 О внесении изменений в решение Совета депутатов городского поселения Рузаевка от 18 февраля 2016 года № 54/340 «О порядке определения размера арендной платы за пользование муниципальным имуществом городского поселения Рузаевка в 2016 году»

3. Решение Совета депутатов городского поселения Рузаевка №16/80 от 8 ноября 2017 года О внесении изменений в решение Совета депутатов городского поселения Рузаевка от 17.11.2005 г. № 1/6 «Об установлении земельного налога».
Приведен в соответствие градостроительный регламент зон с перечнем ОКВЭД для территории опережающего социально-экономического развития «Рузаевка».
Подготовлен перечень объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности Рузаевского муниципального района и г.п. Рузаевка, согласно форме размещения объектов, на интерактивной карте инвестиционного портала Республики Мордовия. Информация направлена в ООО «Корпорация развития Республики Мордовия».
27.12.2017 на сессии Совета депутатов Рузаевского муниципального района были внесены изменения в штатное расписание и созданно структурное подразделение с руководителем на уровне заместителя главы муниципального района.


Сформировано 19 инвестиционных площадок для размещения производства резидентов ТОСЭР «Рузаевка». По итогам 2018 года зарегистрировано 5 резидентов ТОСЭР «Рузаевка». 

В целях содействия развитию конкуренции администрацией Рузаевского муниципального района в декабре 2018 года с главами администраций сельских поселений района проведен обучающий семинар по теме: Оценка степени  развития конкуренции, социально значимых и приоритетных рынков на территории Рузаевского муниципального района. 
      В декабре 2018 г.  План  мероприятий по внедрению муниципального Стандарта инвестиционной деятельности на территории Рузаевского муниципального  района актуализирован .
            В результате проведенной работы по развитию конкуренции в Рузаевском муниципальном районе  получили дальнейшее развитие рынки услуг, в частности в торговой отрасли, услуг автосервиса. В связи с развитием конкуренции и проведением мониторинга наблюдается снижение цен на  рынке розничной торговли, общественного питания. При проведении мониторинга внедрения стандарта развития конкуренции, отрицательных факторов не установлено.

