[bookmark: _GoBack]АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА 
о проведенном  мониторинге деятельности муниципальных 
унитарных предприятий и хозяйствующих субъектов Рузаевского муниципального района, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов за 2024 год.

В целях реализации подпункта «д» пункта 39 Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2019 г. № 768-р, (далее – Стандарт) Администрацией Рузаевского муниципального района проводится ежегодный мониторинг состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг Рузаевского муниципального района, одним из направлений которого является мониторинг деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия субъекта Российской Федерации или муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов (далее – Мониторинг). 
Мониторинг предусматривает формирование реестра (за исключением предприятий, осуществляющих деятельность в сферах, связанных с обеспечением обороны и безопасности государства, а также включенных в перечень стратегических предприятий, указанных хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории Рузаевского муниципального района с обозначением товарного рынка их присутствия, а также с указанием доли, занимаемой каждым таким хозяйствующим субъектом в общем объеме товарного рынка (в том числе объем (доля) выручки в общей величине стоимостного оборота рынка, объем (доля) реализованных на рынке товаров, работ и услуг в натуральном выражении) и объема финансирования каждого включенного в реестр хозяйствующего субъекта из средств бюджета Рузаевского муниципального района. 
Целью мониторинга является формирование полного перечня хозяйствующих субъектов Рузаевского муниципального района, оценка роли муниципального образования в деятельности хозяйствующих субъектов и состояния конкуренции на каждом рынке товаров, работ и услуг Рузаевского муниципального района. 
По состоянию на отчетную дату на территории Рузаевского муниципального района 39 хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов, из них:
- 20 общеобразовательных школ;
- 2 детских дошкольных образовательных учреждения;
- МАУ "Центр физической культуры и спорта" Рузаевского муниципального района;
- МБУ "Коммунальник";
- МБУ Рузаевского муниципального района "Земельный вектор";
- МБУДО "ДШИ" Рузаевского муниципального района;
- МБУК "Районный центр культуры" Рузаевского муниципального района;
- МКУ "Управление образования" Администрации Рузаевского муниципального района Республики Мордовия;
- МБУ гп Рузаевка "Градпроект" (в процессе ликвидации);
- МБУ городского поселения Рузаевка "Городское хозяйство";
- МБУ городского поселения Рузаевка "Городское хозяйство";
- МБУ городского поселения Рузаевка "Парк культуры и отдыха";
- МБУК "Централизованная библиотечная система" Рузаевского муниципального района;
- МАУ "Центр молодежной политики и туризма" Рузаевского муниципального района;
- МБУДО "ДЮСШ" Рузаевского муниципального района;
- МБУДО "Центр эстетического воспитания детей (национальной культуры) "Тяштеня" Рузаевского муниципального района;
- МБУДО "Центр дополнительного образования детей "Юнитэр" Рузаевского муниципального района;
- МАУ Рузаевского муниципального района "Специальный центр обслуживания".
	Администрацией Рузаевского муниципального района осуществляется контроль за деятельностью муниципальных предприятий.
Количество хозяйствующих субъектов по сравнению с аналогичной датой предыдущего года уменьшилось.
Ведется работа по ликвидации одного муниципального предприятия: МБУ гп Рузаевка "Градпроект". Указанные изменения внесены в Единый государственный реестр юридических лиц. 
Суммарный объем государственного (со стороны субъекта РФ и муниципального образования) финансирования хозяйствующих субъектов в 2024 году составил 1460,69 млн. рублей против 1481,4 тыс. рублей в 2023 году (темп роста 98,6 %). 
На 14,88 % больше по сравнению с предыдущим годом направлено бюджетных средств на учреждения сферы культуры – 179,56 млн. рублей против 156,3 млн. рублей в 2023 году, 
на 10,05 % больше - на учреждения сферы дополнительного образования детей (136,58 млн. рублей против 124,1 млн. рублей в 2023 году), 
на 22,9 % меньше – на учреждения общего образования (583,2 млн. рублей в 2024 году против 756,4 млн. рублей в 2023 году), 
на 12,62 % больше – на учреждения дошкольного образования детей (372,34 млн. рублей в 2024 году против 330,6 млн. рублей в 2023). 
Все учреждения культуры, общего, дополнительного и дошкольного образования являются муниципальными учреждениями, доля участия (собственности) государства в которых составляет 100 %. 
Объем работ, выполненных за счет средств бюджета Рузаевского муниципального района в области дорожной деятельности в 2024 году составил 74,2 млн. рублей против 66 млн. рублей в 2023 году (темп роста 112,42 %).
В соответствии с Единым реестром субъектов малого и среднего предпринимательства деятельность по основному ОКВЭД 71.1 Деятельность в области архитектуры, инженерных изысканий и предоставление технических консультаций в этих областях на территории Рузаевского муниципального района в 2024 году осуществляли 9 организаций: одна из которых МБУ «Градпроект» является муниципальным бюджетным учреждением и 8 остальных это организации частной формы собственности.
Доля организаций частного сектора на рынке архитектурно-строительного проектирования в 2024 году составила 88,88 %. 
Объем работ, выполненных за счет средств бюджета Рузаевского муниципального района в области архитектуры в 2024 году составил 9,8 млн. рублей против 9,9 млн. рублей в 2023 году (темп роста 98,98 %).

