Информация с информационного сайта Министерства экономики, предпринимательства 
и торговли Республики Мордовия

Информация о проведение семинара

21 июня 2024 года была представлена презентация команды от Республики Мордовия в рамках прохождения обучения региональных команд по программе «Управленческое мастерство: развитие региональных команд» и обмена опытом в формате лучших практик регионов на тему: «Опыт взаимодействия органов муниципальной и государственной власти с предприятиями, реализующими проекты в муниципалитете».

Основным докладчиком выступила Екатерина Уляшкина – Заместитель Главы Рузаевского муниципального района Республики Мордовия при участии представителей Минэкономики Республики Мордовия – Михаила Суродеева и Натальи Миловой.

В ходе презентации были рассмотрены вопросы создания территории опережающего социально-экономического развития на площадях Рузаевского МО, мер поддержки резидентов ТОСЭР, влияния ТОСЭР на экономику Рузаевского муниципального района и ряд других.

Трансляция велась онлайн на все 89 регионов России. Был задан ряд острых и интересных вопросов. Презентация Республики Мордовия была положительно отмечена организаторами РАНХиГС.
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